

Editorial.

El Ayuntamiento de Santander y el Grupo "Ramón Pelayo"

El día 31 de diciembre último, trescientos hombres de buena voluntad, trescientos soldados de ese sobrio y sufrido ejército que pelea contra la inercia bravamente, trescientos maestros nacionales, lanzaron en el Ateneo de Santander la idea de tributar un homenaje al marqués de Valdecilla.

Dando forma a esta idea, eligieron tuvo el acierto de proponer que el mejor homenaje a un hombre que ha gastado doce millones de pesetas en escuelas montañesas, sería levantar en la capital de la Montaña una gran escuela que llevara el nombre de Ramón Pelayo.

Quizá sea conveniente, para la historia de este hermoso gesto civil, consignar que, de esos trescientos hombres, acaso no puedan encontrarse una docena de montañeses.

A cualquiera, conocedor de la indolencia de nuestras masas y de su resistencia a reaccionar contra la inercia del país, hubiera parecido absurda e inabordable la idea.

Comenzaron los setecientos maestros de la provincia por el admirable ejemplo de ceder un día de su haber para colaborar en los cincuenta del Grupo Ramón Pelayo; para que el monumento estuviera en sus raíces, por el sacrificio y el esfuerzo de los propietarios de la escuela.

Un día de haber, en el hogar de un maestro, es la privación, es añadir un guijarro más al camino que conduce al día 1.º de mes.

Para muy pocos será posible hacer la justa valoración de este sacrificio. Sin embargo, si ha sido hecho con elegancia, sobriamente, en silencio, sin que ni uno solo, ni aún esos pobres interinos que cobran cuatro pesetas diarias, faltara a la llamada de sus compañeros.

A los maestros siguieron los niños, porque el nombre de don Ramón Pelayo les es querido y respetado y porque, en muchas escuelas de la Montaña, se eleva todos los días una plegaria al cielo, una candelaria y eficaz plegaria de niños porque Dios conserve la salud de don Ramón.

personas y llegar en ocho meses a reunir cerca de sesenta mil duros para una obra escolar para beneficio exclusivo de la ciudad de Santander, ha corrido a cargo de dos personas que no son montañesas: una mujer, doña Dolores Carretero, inspectora de 1.ª Enseñanza y un hombre, todo un hombre, don José Cano, jefe de la Sección Administrativa. Estas dos personas, a quienes nada liga a Santander y a quien el día de mañana van a designar a otro sitio, han hecho por la enseñanza en nuestra ciudad mas que todos sus habitantes desde que la ciudad existe.

Santander les debe una gratitud impercedera. Hemos querido hacer la historia de los sacrificios y de los esfuerzos antes que la de las pasividades y las indiferencias, para que éstas resalten más.

Con quien primero se trató fué con el Ayuntamiento de Santander. Esto era natural, toda vez que al Ayuntamiento interesábamos que a nadie esta enorme mejora por la que clamamos sus vecinos.

Pero el Ayuntamiento, que se debe a Santander, no ha sabido reaccionar ante el ejemplo de los maestros y ante el de los niños de la Provincia que no se van a beneficiar con nada, si no es con la satisfacción ciudadana del deber cumplido. Ni ante el ejemplo de la Diputación que se debe a toda la Provincia, ni ante el del Estado que se debe a España entera por igual.

Las dos instituciones han señalado ya concretamente su aportación y el Ayuntamiento sigue sin definirse en un asunto que tanto le afecta.

¿Qué espera el Ayuntamiento de Santander? ¿Qué esperan sus concejales a quienes, por intelectuales, tanto podríamos exigir en este aspecto de la vida municipal?

¿Esperan, tal vez, que se lo hagan todo los particulares, la Diputación y el Estado? ¿Esperan que dos personas que nada tienen que ver con el Ayuntamiento lleven a cabo una política pedagógica municipal que ellos no son capaces de desarrollar?

No se pide gran cosa a la corporación municipal. Un solar y unos miles de duros. Ambas cosas se le han pedido en diversas formas mucho antes de que se formularan los Presupuestos.

Aun sin aparecer en el presupuesto destinada a este fin, el Estatuto le facultó para disponer de algunas cantidades «ficticias» (el importe de la cesión de la red telefónica urbana, el de la cancelación de la deuda de la Santanderina de Tranvías y otras) destinadas a elevar ese monumento de cultura.

Por hoy no insistimos más. Hace ocho meses que doña Dolores Carretero y don José Cano, trabajan por Santander en la más noble y elevada de cuantas cruzadas civiles se han emprendido en esta ciudad.

Medite el Ayuntamiento de Santander en la enorme responsabilidad que le alcanzará si para levantar el Grupo escolar «Ramón Pelayo» que se levantará pese a la «estantigua» hubiera que prescindir de él.

HOSPITAL DE CALZADO
Los sucesos.
DE AYER A HOY
Casa de Socorro.
En este beneficio establecido frente los días de ayer y hoy, las personas siguientes:
Esmeralda Stéfen, de 40 años, contusión y erosiones en los labios.
Leonar Díaz, de 5 años, herida contusa en la región orbitaria interna del ojo derecho.
Rosa Manzanas, de 20 años, ataque de histerismo y distensión de los músculos intercostales del lado derecho.
Ramón Maves, de 28 años, distensión de los ligamentos de la articulación metatarso-falángica

del dedo gordo del pie izquierdo María Tazón, de 48 años, rotura de una variz en la pierna izquierda.

Ángel Salas, de 2 años, extracción de una moneda de cinco céntimos del esófago.
Emilio Muñoz, de 15 años, herida contusa extensa en la articulación de la rodilla izquierda.

Asunción Gutiérrez, de 40 años, contusión en el antebrazo derecho.

Luisa Ceballos, de 24 años, fractura del antebrazo derecho.
José Cuadra, de 27 años, alcohólico.

Fernán Toca, 39 años, herida contusa y externa en la región occipital.

Laura Amorrotu, 2 años, quemaduras en todo el lado izquierdo de la cabeza, cara, antebrazo y brazo izquierdo.

Un atropello.

A las cuatro de la tarde de ayer, el auto S 2112 que pasaba por la Avenida de la Reina Victoria, atropelló al chico de cuatro años Antonio de Pablo Pérez.

En la Casa de Socorro fué curado el chico de una herida contusa en la región occipital y rozaduras en la frente.

Junta de Abastos Imposición de multas

Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las multas siguientes:

De 250 pesetas a don Matías González Villalobos, de La Reyerta, por traficar en ganado sin tener la matrícula correspondiente.

De 100 pesetas a don Vicente Llamazas, de Guriezo, por elevar el precio del pan sin autorización.

De 250 a don Ignacio Egueren Martínez, de San Vicente de la Barquera, por comprar una res fuera del recinto de la feria.

HOSPITAL DE CALZADO

Verbenas populares.

Fiestas de los Santos Mártires.

Hoy, de 8 a 9 de la noche se facilitarán en la secretaría de Círculo Mercantil, los permisos de instalación para las verbenas que se celebrarán los días 29, 30 y 31 de agosto, festividades de los Santos Patronos de Santander, terminando dicho día el plazo para inscribirse.

TRIBUNALES

Juicio oral.

Para responder de un delito de tenencia de armas sin licencia, comparecieron hoy en la Sala de esta Audiencia Crescencio Marcos Herrera y Carlos Fidal Fervensa.

El teniente fiscal, señor González, pidió para cada procesado la pena de dos meses de arresto mayor y multa de cien pesetas.

La defensa del Crescencio, señor Mateo (J), se conformó con las conclusiones establecidas por el representante de la ley, no haciéndolo así la del Carlos, señor Lago, que interesó la absolución.

MARITIMAS

«Magdalena R. de García» se halla en Barry Dock (Inglaterra) tomando un completo cargamento de carbón para Barcelona, de donde saldrá el próximo miércoles.

«Francisco García» se halla en Barry Dock (Inglaterra) tomando un completo cargamento de carbón para Ayamonte, de donde saldrá el martes.

Correo holandés «Edam», este hermoso trasatlántico es esperado en este puerto mañana, martes, por la tarde, procedente de Rotterdam y saldrá el miércoles por la tarde, después de haber embarcado numeroso pasaje y carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. El pasaje embarcará a las tres de la tarde del miércoles.

Correo holandés «Leerdam» este mismo trasatlántico, de la misma Compañía que el anterior, es esperado en este puerto el próximo jueves, procedente de los puertos de Nueva Orleans, Tampico, Veracruz y Habana, con numeroso pasaje y carga, lo cual una vez desembarcado, procederá seguidamente a Rotterdam.

PREMIOS DE BELLEZA

(De nuestro redactor corresponsal).

Estamos en plena apoteosis de bellezas femeniles. Cada barrio, al celebrar sus verbenas tradicionales, elige una reina guapa y dos damas de honor no menos bonitas para darse el gustazo de mostrarlas a todo el mundo como un maravilloso producto local. Este monarquismo femeníl ha sentido ya sus reales en nuestras costumbres populares. Mejos mal que los reinados son efímeros. Un año justo en posesión de la corona y la banda que acredita la majestad, no hereditaria sino electa, y enseguida libre el trono para otra chica guapa que lo merezca.

Por confesión del propio jurado, cada año se hace más difícil elegir soberana en tanta preciosidad como acude a los concursos. Es imposible aquilatar quién reúne el máximo de perfecciones y los votos se dividen y rinden rudas batallas porque no hay hombre capaz de analizar estéticamente a una mujer como a una estatua. La frialdad de la piedra o del bronce o del mármol es algo ageno a los sentidos y el esta conserva así toda su ponderación, todo el equilibrio emocional preciso para hallar un defecto o un rasgo admirable.

Ante la estatua viva y caliente de una mujer, el hombre vence siempre al crítico, los sentidos se encrespan e impiden el análisis y será siempre la más llena de gracia y de sugerencias la que se lleve el premio codiciado.

Pero no es este el aspecto de la cuestión que nos interesa y que hemos traído aquí. Que un jurado premie a una chica menos bonita que otra poco importa si todas lo son. Lo interesante es la muchacha que adquiere oficialidad en su belleza, la que se pone la etiqueta del premio conseguido para mejorar su porvenir, como una manufactura que adquiere la marca de una Real Casa.

Hay algo en estos concursos que alucina a la muchacha bonita que lo sabe. Ya no le basta el homenaje silencioso o estridente de los hombres, ni la admiración que levanta a su paso, ni los mimos orgullosos de sus familiares; quiere el espaldarazo oficial, anhela llegar

Desde Madrid

rápidamente a la cumbre, embriagarse con la luminaria del triunfo estruendoso, sin notar que como la mariposa se quemará las alas cuanto más se acerque.

Cuando una mujercita obtiene un premio de belleza, comienza a conocer el dolor. Ya no podrá apartarse de su vida el recuerdo apoteosico de su triunfo, y temerá a los hijos que deforman y marchitan y sentirá el horror de la vejez que pone sus surcos y sus cenizas sobre las tersuras y las flores suntuosas de su belleza.

¿Qué hombre normal será capaz de tener una compañera codiciada por las multitudes? La acecharán siempre todas las liviandades, todo lo sucio que el hombre guarda, será, no una mujer, sino un objeto de lujo, de exhibición, como un buen caballo, o un perro de raza rara, o un auto, o una joya.

Esta muchacha declarada reina del barrio por bonita, de familia modesta en general, comenzará a desviarse de su ambiente o odiará los percales baratos, y los zapatos modestos y le parecerá injurioso acudir al taller muy de mañana. Todos los hombres la parecerán poquita cosa para su valor, para lo que ella representa y a sus oídos, en las horas quietas del ensueño, cuando el pájaro loco y trinar de su alma cante la alegría de su juventud, unos duendecillos malignos irán poco a poco minando sus resistencias de buena hija de familia.

En el mejor de los casos, estas reinas de belleza la consumirán esterilmente esperando al Caballero Encantado de sus sueños, que no llega nunca.

En el peor, serán carne fácil de feria amorosa que rodará rampa abajo, hasta el día solemne en que maldigan el momento de su proclamación de Soberanas.

Aplaudamos, sin embargo, a estas reinas bonitas de barrio que pasan orgullosas del triunfo a nuestro lado, y tengamos un poco de piedad, para sus alas lindas que empiezan a quemarse.

JOSÉ LORENZO

Las solemnidades de ayer.

Actos en honor de los marineros italianos.

Actos suspendidos.

El tiempo, con sus aguaceros y su despacibilidad, esteoepo ayer la mayor parte de los actos que estaban preparados, sobre todo los de la mañana.

En vista de la inclemencia del día y por orden de S. M. el Rey, se suspendió hasta nueva orden el acto de inauguración de la crónica de los hechos humanos como rasgos centrales de la Historia. No hay español que ignore que una parte de la nuestra fué escrita en tierras italianas y que en aguas de uno de los mares que bañan vuestras costas, vuestras naves y las nuestras acometieron y llevaron a término feliz la empresa naval más grande y gloriosa que hasta entonces viera la cristiandad; aquella memorable epopeya de Lepanto, en que el Príncipe de nuestros ingenuos perdió la mano izquierda «para gloria de la diestra». No hay español tampoco que no evoque la memoria de vuestra Patria al pronunciar con devoción y con orgullo el nombre de Cristóbal Colón.

Estad, por ello, persuadidos de que el afecto y estimación que nuestro monarca os ha demostrado, responden al ánimo sentir de todos nosotros y de que el nombre de la grande y generosa Italia, la de las viejas memorias inmortales, la que enseñó a los pueblos los secretos del arte y la belleza, la que alzó sobre las brumas de los tiempos medios la estrella de la verdad cristiana y derramó más tarde sobre el mundo latino los esplendores del Renacimiento, encuentra siempre un eco de admiración y de afecto fraternal y entrañable en todos los pechos españoles.

El banquete en el Hotel Real.

A la una y media de la tarde de ayer se celebró en el Hotel Real el banquete organizado por la Diputación provincial y el Ayuntamiento en honor de los jefes y oficiales de los destructores italianos que se encuentran en nuestro puerto.

Al banquete asistieron, además de las autoridades locales, los jefes y oficiales de los destructores, los comandantes del «Alsedo», del «Bustamante» y del «Giralda», el agregado naval de la Embajada italiana en Madrid, coronel Marsengo, y el cónsul de Italia en Santander, don Víctor Díez.

A los postres el presidente de la Diputación, señor Argüello se levantó y pronunció el discurso siguiente: Señor Comandante, señores jefes y Oficiales de la Escuadra italiana:

Al levantarme a saludaros en nombre de la provincia de

Por ella y por vosotros levanto mi copa; brindo también por vuestro Rey y por vuestro Gobierno, y hago votos porque vuestros barcos, que tan grata memoria nos dejan con su visita, solo conozcan las rutas triunfales de la victoria y del honor.

Seguidamente hizo uso de la palabra el alcalde, señor Vega Lamera.

Señor comandante, señores jefes y oficiales, señores:

Con ser grande mi emoción en estos momentos en que me doy perfecta cuenta de la alta significación de los actos de confraternidad que celebramos, y no me pasa inadvertida la honorífica distinción de que ha sido objeto la ciudad que represento al ser señalada por el Gobierno de S. M. el Rey de Italia para que en ella se celebren, es mayor el temor que tengo de que los actos que en vuestro honor hemos celebrado y celebramos en este instante, no estén a la altura que merece vuestra noble embajada, pero de ser esto así puedo asegurarnos con toda verdad que si la realidad nos fué adversa, nuestro deseo y nuestro entusiasmo porque al estar entre nosotros os pareciera que os encontrarais en vuestro propio solar, no tuvo límites.

Tres razones a cual más poderosas son la determinantes de esta nuestra pretensión: Es la primera de ellas la comunidad de raza, toda vez que la sangre latina, venero, cantera inagotable de genios y guías de la humanidad, la sangre latina fundente y depuradora de todas las civilizaciones es la que corre por vuestras venas y las nuestras y esta misma sangre es la que ha hecho el milagro de que la historia de nuestros pueblos haya marchado a veces paralela y en ocasiones, siquiera momentáneas, cruzadas, y sin embargo el espíritu de ninguno de los dos se ha sentido herido ni afrentado.

Ocupa el segundo lugar un hecho bien reciente que no ha podido pasar inadvertido para el pueblo español, y me refiero al viaje de nuestros augustos monarcas a Roma, con ocasión del cual todos hemos podido apreciar cómo el pueblo italiano ha abierto de par su corazón para recibir en él a nuestros Soberanos, y es de buenos patriotas y de bien nacidos agradecer las atenciones y el cariño demostrado al Jefe del Estado como hechas a uno mismo.

Finalmente, esta vuestra visita y el honor que con ella nos dispensáis, constituye por sí sola otra razón más para estimularnos a extremar con vosotros la cordialidad y el afecto.

Creed, por lo tanto, que cuando zarpéis de nuestro puerto en el día de mañana, ha de desaparecer, por la fatallidad de los elementos, la estela de plata, el surco de espuma que la hélice de vuestros navios tracen sobre el espejo de nuestras aguas, habrá un momento en que el perfil de vuestras embarcaciones se esfumará en la línea imperceptible del horizonte y dejará de verse el penacho de humo que corona vuestros barcos, pero tendré la seguridad que lo que no desaparece de nuestro corazón porque está grabado en él con caracteres débiles es el recuerdo de vuestra caballerosidad, la memoria de vuestra gentileza.

Y animado por los motivos que tan brevemente he expuesto y entre tanto llega la hora enojosa de vuestra partida permitidme que levante mi copa para brindar por la prosperidad del noble pueblo italiano, y la del pueblo español, por Sus Majestades los Reyes de Italia y por los de España y por el Gobierno italiano y por el español. Señores: ¡Viva Italia! ¡Viva España! ¡Viva el Rey Víctor Manuel! ¡Viva Su Majestad don Alfonso XIII!

A continuación el gobernador civil, señor Oreja Elósegui, pronunció el siguiente discurso:

Grato, gratísimo es el deber que me impone mi cargo de representante del Gobierno en esta provincia, al daros la más cordial bienvenida; porque vosotros, señores marineros italianos, representais a una nación que, reconocida por todos por sus virtudes y admirada por sus grandezas, es además para los españoles, como ha dicho un ilustre orador, la Patria de nuestro espíritu, la cuna de nuestro pensamiento, la madre

de nuestro habla y el templo de nuestra religión.

Pero aún hay más: Recordábase hace unos días, con motivo de la llegada de la Escuadra francesa a aguas de Santander, la labor conjunta que en pro de la civilización están realizando hoy Francia y España, noble labor cuyo resultado inmediato es el de amalgamar los corazones de franceses y españoles en un mismo deseo, que además tiene la virtud de ser el mismo de toda la humanidad civilizada.

Pues bien: si miramos a Italia y seguimos paso a paso su evolución política, vereis que ella es paralela a la de España y que en el momento actual, ambas naciones están espiritualmente más unidas que nunca, en una lucha del orden contra la anarquía, de espíritu constructivo contra la pasividad disolvente, alentadas ambas por un mismo anhelo, cual es el del engrandecimiento patrio.

Levanto la copa y brindo por vuestros augustos Soberanos, por el Gobierno, fiel representante de vuestra nación, y principalmente por su dignísimo presidente.

Señores marineros italianos: ¡Viva Italia, viva España!

El señor comandante de la escuadrilla italiana, leyó en su idioma el siguiente discurso:

Señor alcalde, señor presidente de la Diputación provincial, señor gobernador civil, señor general:

Yo os agradezco vuestras palabras palabras, tan llenas de simpatía para mi país y de cortés cordialidad para nosotros, en la hospitalidad que nos habéis ofrecido.

Mas la exquisitez de vuestra cordialidad no nos maravilla porque no es cosa nueva. Siempre que en nuestros cruceros, tocamos puertos de España, sabemos ya de antemano, con seguridad, por larga y jamás desmentida experiencia, que nos espera en ellos una acogida digna de la tradición de este vuestro noble y caballeresco país de poetas, sabios, artistas y guerreros.

La Jornada regia.

El Rey coloca la primera piedra de una barriada obrera.

Partido de polo.

A las cinco y media de la tarde de ayer se jugó en el campo de la Magdalena un partido de polo.

Este fué jugado en seis períodos, disputándose magníficas copas, regaladas por el duque del Arco.

Ganaron los morados, por diez tantos a cinco.

Fiesta íntima.

Anoche se celebró en el palacio de la Magdalena una pequeña fiesta de carácter absolutamente íntimo, con que los reyes obsequiaron a los comandantes y oficiales de las unidades italianas que componen el grupo de exploradores ligeros y a los aristócratas jóvenes que tomaron parte en la fiesta que a beneficio de la Cruz Roja se celebró en el teatro Pereda.

En la fiesta de anoche fueron presentados a S. M. por el embajador de los Estados Unidos los alumnos de las Universidades de Yale y Princeton los cuales interpretaron admirablemente algunas de las piezas de su repertorio.

Los buques italianos aplazan su salida.

A la una y media de esta tarde debían haberse hecho a la mar con rumbo a Orán y Túnez, los buques «Leone», «Tigre» y «Pantera», que componen la escuadrilla de exploradores ligeros italianos, pero debido al mal tiempo han aplazado su salida hasta que aboñance.

El comandante del «Pantera», jefe de la escuadrilla, al despedirse del alcalde, señor Vega Lamera, le expresó el agradecimiento de las dotaciones de su mando a la ciudad de Santander, de la que llevan un gratísimo recuerdo, por las constantes atenciones de que les han hecho objeto.

Un almuerzo.

Invitados por el agregado naval de la Embajada de Italia en Madrid, coronel Marsengo, han almorzado hoy en el chalet del campo que la Real Sociedad de Lawn-Tennis tiene

Pero esta vez, en Santander todas nuestras esperanzas han sido superadas. No podía ser de otro modo cuando a la cabeza de vosotros, tan cortesemente gentiles, se han dignado colocarse, para colmarnos de todo honor, vuestros amadísimos soberanos, vuestro Rey cortés y caballero, vuestra graciosa Reina, que saben entender la hospitalidad de modo tan perfecto y de manera tan exquisita la saben ofrecer y prodigar; estos vuestros amadísimos soberanos que en su reciente viaje a Italia, supieron, no [digo conquistar, sino arrastrar tras sí los corazones de todos los italianos.

Señor alcalde: yo no se si es cierto aquello que dice nuestro D'Annunzio, «que el que no es latino es bárbaro», pero si es verdad que en nuestra antigua raza latina se encuentra siempre, donde quiera que sea, elevación de ánimo y exquisitez de sentimiento, de lo cual tenemos aquí la prueba mejor.

Orgullosos pues, nosotros como vosotros de sentirnos en común, netamente, profundamente, valerosamente latinos, ensalcamos la fraterna amistad de nuestras dos naciones, amistad que va siempre, no en aumento, porque esto no es ya posible, sino manifestándose a nosotros mismos en lo íntimo del corazón y del alma siempre más viva, más profunda, más sincera.

Señor gobernador, señor alcalde, señor presidente de la Diputación, señor general, señores:

¡Viva S. M. el Rey de España! ¡Viva S. M. la Reina y la Familia Real! ¡Viva España!

Una fiesta en el «Pantera».

Por la tarde, a las cinco y media, los jefes y oficiales de la escuadrilla italiana, obsequiaron con un espléndido té a numerosas y distinguidas familias santanderinas y de la colonia veranega.

Hubo además baile y la fiesta resultó altamente entretenida y cordial.

en la Magdalena, el señor alcalde, el gobernador militar señor Saliquet y el ayudante de éste.

Junta del Ropero de Santa Victoria.

Esta tarde a las cuatro, y bajo la presidencia de S. M. la reina, se ha reunido en Palacio la Junta del Ropero de Santa Victoria.

A la hora en que cerramos esta edición aun no ha terminado la reunión.

El viaje de la real familia.

Aunque no de manera oficial, podemos asegurar que la Reina marchará mañana martes, en automóvil, a San Sebastián.

Los infantes marcharán también a Donostia pasado mañana, miércoles, en tren especial.

Del viaje del Rey aun no se sabe nada.

Colocación de una primera piedra.

A las cuatro y media de la tarde se verificó en el Paseo de Sánchez de Porrúa el acto de colocar la primera piedra de una barriada obrera de cien casas.

Al acto asistieron el Rey acompañado del duque de Miranda, el Gobernador civil, el presidente de la Diputación y el señor Obispo.

Este bendijo la primera piedra y a continuación fué firmada el acta por S. M., el duque de Miranda y las autoridades mencionadas.

Una vez terminada la ceremonia el Rey conversó extensamente con el contratista e iniciador de la obra don Domingo Alonso que prometió al monarca que el año próximo entregará a sus dueños los títulos de propiedad de las mismas, pues para entonces estará terminada ya la barriada.

El soberano felicitó con entusiasmo al señor Alonso.

Misa en palacio.

Ayer como domingo dijo misa en palacio el señor obispo de la diócesis, siendo oída por toda la familia real.

Clausura de la Exposición de Trabajos manuales de la Mujer.

Acto brillante

Con gran brillantez se celebró ayer, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de actos del Instituto general y técnico, la Exposición de Trabajos manuales de la Mujer, organizada por el colegio «El Cantábrico».

El acto, al que concurren casi todas las expositoras, fue presidido por el señor Obispo, que tenía a su derecha al señor alcalde, don Tomás Rivero y don José Segura y a su izquierda a los señores gobernador civil y presidente de la Diputación.

El señor Argüello abrió la sesión, pronunciando un discurso que comenzó felicitando a las expositoras por los trabajos que habían presentado.

A continuación habló del éxito alcanzado por la Exposición y del problema social del trabajo manual de la mujer en relación del cual la Exposición ha sido una gratísima sorpresa.

Dijo después que las expositoras han honrado a Santander ante propios y extraños y han hecho una obra provechosa en bien de la patria chica.

Terminó felicitando a las señoras que han formado el Jurado calificador y a los autores de la iniciativa.

Seguidamente hizo uso de la palabra el gobernador civil, el cual comenzó diciendo que sería tanto como desertar del cumplimiento de su deber, permanecer en silencio en un acto como el que se celebraba.

Agregó que el día de la apertura de la Exposición concretó en unas cuartillas, amablemente requeridas por los organizadores, su criterio respecto de estas manifestaciones de la actividad y la cultura, y que a aquellas cuartillas se remitía ahora por no repetir.

Felicitó a los autores de la idea y a la mujer montañesa, que ha llegado a ser la consagración de la mujer dedicada al hogar.

Dijo después que, como representante del Poder público, se adhería a las palabras pronunciadas por el señor presidente de la Diputación, y ofreció su ayuda personal para que estas manifestaciones de la actividad femenina cristalicen en organismos que, con vida propia y larga, puedan realizar labor útil para la mujer.

Cerró los discursos con breves y sentidas palabras el señor Obispo, quien dijo que sabía que la mujer montañesa era buena, honrada y religiosa, pero lo que no sabía, y de ello se ha convencido ahora de manera oficial, que era tan habilidosa.

Exhortó a las mujeres a acrecentar estas virtudes y terminó bendiciendo a todos los presentes.

A continuación el señor Rivero

Dr. J. Matorras
Partos y Ginecología.
Rayos X—Diatermia
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
San Francisco, 23.—Teléf. 348.

Leyendo periódicos DE TODO UN POCO
El epistolario amoroso.

Un psicólogo inglés, Mr. Charles, acaba de publicar una curiosa obra, titulada «Cartas amorosas de grandes y hombres y mujeres célebres» en la que hace razonadas observaciones sobre la decadencia del arte de escribir bellas cartas de amor.

Mister Charles dedica su atención tanto a Inglaterra como a los Estados Unidos, doliéndose de que hayan pasado a la historia aquellas correspondencias amorosas que llegaron a la perfección en tiempo de nuestros bisabuelos.

Uno de los principales motivos, a juicio del perspicaz psicólogo, que han determinado la decadencia es la vulgaridad de las cosas que la novia moderna tiene hoy que comunicarle a su novio, dejando a un lado toda la poesía de que antaño se revestía el período de noviazgo. Hoy, una muchacha o un muchacho, si no comete el nefando error de sentarse a la máquina para comunicar al amado sus impresiones, lo hace de prisa y corriendo, apremiada por mil ocupaciones. No se preocupa de buscar bellas imágenes, de expresar pensamientos que todos los amantes creyeren profundísimos y originales, ni de pintar las torturas de su corazón, las ansias de su alma. Procura sólo decir cosas interesantes y prácticas. En vez de trasladar al papel las impresiones de un paseo por un bosque, por la orilla del mar, o las inquietudes de una noche de insomnio, habla del resultado del partido de

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

CAFES - CHOCOLATES - CAFES



Doñiz y Velarde, 16, esquina.—Santander.—Teléfono 357

EUROPA
Gran Hotel de Méndez Núñez, 2
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

El Continente
Gran casa de viajeros
Esmerado trato, cuartos de baño de cocher, a la señorita Celerina Vázquez.
Premio extraordinario, regalo Ayuntamiento de Torrelavega, a la señorita María Menéndez.
Premio extraordinario, regalo de los penados del Dueso, a la señorita Concha Alonso.
Premio extraordinario, regalo del Ayuntamiento de Laredo, a la señorita Simona Capillas.
Premio extraordinario, regalo de la Asociación de la Prensa, a la señorita Guadalupe Linao.
Diploma de honor, a la Casa Pagaco.
Se distribuyeron otros importantes premios en metálico del Círculo Mercantil, Patronal Mercantil, Sociedad de hoteleros, Unión Cantábrica y cuarenta del periódico organizador.
A las muchas y muy justas felicitaciones que han recibido los organizadores, unan la nuestra muy sincera.

NUESTRAS PROPAGANDAS

HOTELES Y FONDAS

ANUNCIOS ESPECIALES

Hotel y Restaurant **«Cantábrico»**
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant **«Continental»**
Calderón de la Barca y M. Núñez
Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant **GOMEZ**
Colosía número 1.
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Hotel y Restaurant **«El Progreso»**
Compañía, 18—Santander.
Próximas a las estaciones y puntos de embarque.

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Estreno de "Ha entrado una mujer" y "La virtud sospechosa"

Enrique Suarez de Deza, joven autor de la comedia estrenada anoche en Pereda con el título de «Ha entrado una mujer», se revela en esta su única obra que conocemos como un comediógrafo hábil y valiente, de seguro y brillante porvenir.

Es posible que en la obra haya una parte de falsedad, aunque en la vida no puede afirmarse que lo más inverosímil no pueda ser un día verdad tangible ante nuestros ojos.

Pero aun concediendo que, en efecto, la comedia tenga una parte falsa, esto no desmerecería su mérito indiscutible, ya que ella sirve al autor precisamente para hacer una crítica formidable de forma y fondo contra esa juventud «chic» que, cegada por su pedantería imbecil, cree que ser elegante es no preocuparse de nada, y que para disimular la vaciedad de su cerebro afecta un escepticismo que en nada, dicho se está, se asemeja al inglés que creen imitar.

Frivolidad, anestesia de sentimientos, incultura, incompreensión de la vida; todos estos defectos de nuestros niños y niñas «bien» son señalados y ridiculizados de manera admirable por el autor de «Ha entrado una mujer».

Y esto bastaría, si no hubiera además en la comedia una parte de fuerte sentimentalismo igualmente alicionador para que Enrique Suarez de Deza mereciera nuestras sinceras alabanzas como autor teatral.

El autor de «Ha entrado una mujer», además de experto observador, es hombre libre de neocios prejuicios y con estas condiciones no es aventurado augurarle un gran porvenir para el género que quisieramos le sirviera de estímulo nuestra modestísima opinión.

El público «entró» por el estreno desde las primeras escenas, haciendo salir al autor al proscenio escénico entre grandes ovaciones en todos los finales de acto.

También a la compañía Meliá-Cibrián corresponde una buena parte en el éxito ruidoso alcanzado por la obra, pues además de interpretarla extraordinariamente bien, la presentaron admirablemente.

Josefina Meñá y Benito Cibrián que llevaron el peso de la obra, puede decirse que realizaron los dos papeles, sobre todo el último por lo escabroso que resulta dar la debida justeza de expresión del personaje Oscarito, en los cambios bruscos de estado de ánimo que en aquel va operándose.

Muy bien P. Bonel y cuantos intervinieron en la obra, pues contribuyeron eficazmente a la brillantez del conjunto.

El Gran Benavente nos ofrece en la obra estrenada el sábado en el Gran Cinema por la Compañía de Carmen Diaz, una nueva prueba de su talento extraordinario y de su insuperable maestría, para la construcción del diálogo que deleita y entretiene.

En «La virtud sospechosa» como en la mayor parte de las obras como en la mayor parte de las obras del maestro, no suele ser sólo la consecuencia que de la trama se deduce lo que precisamente enseña, sino que el espectador a través del diálogo va hallando conceptos, ideas, pensamientos que a veces por la belleza de la forma en que nos son presentados, valen por sí solos por una obra completa.

Benavente se dirige casi siempre al cerebro más que al corazón del espectador y esto es exactamente lo que ocurre en la obra estrenada el sábado en el Gran Cinema.

El público acogió con entusiasmo el estreno, como se ve en las producciones de los más grandes de nuestros comediógrafos contemporáneos, aplaudiéndola en todos los finales de acto.

Carmen Diaz obtuvo en «La virtud sospechosa», un triunfo personal enorme, sancionado por el público con estruendosas ovaciones.

En efecto: el papel de protagonista en la obra citada, requiere una gran flexibilidad de talento artístico, para interpretar con la justeza absoluta de expresión que en todo momento le dio Carmen Diaz.

El público así lo reconoció, comentando a la salida con entusiasmo el éxito alcanzado por la bella y notable actriz.

Muy bien y perfectamente interpretados a sus papeles Ricardo Gache, Luis Rosés y Gaspar Montes.

Florentina Montosa, acertadísima en su episodio papel.

Todos los demás artistas contribuyeron al excelente conjunto de la Compañía.

El público que salió satisfechísimo tuvo también aplausos para la orquesta.

La presentación escénica llamó favorablemente la atención.

«La zagala»

Carmen Diaz, demostrando una exquisita delicadeza, ha tenido la galantería de ofrecernos anoche la representación de «La zagala», una de las más interesantes producciones de los hermanos Quijeto, para corresponder al interés que el público santanderino viene dispensándole al acudir con el interés que lo hace a presenciar su actuación en el Gran Cinema.

El regalo, porque de tal modo nos calificarle, no ha podido ser ni más interesante ni más espléndido.

Carmen Diaz, en un alarde de sus raras facultades artísticas hizo anoche del difícilísimo papel de Encarna una maravillosa creación hasta llamar poderosamente la atención de cuantos vimos la suerte de poder admirarla.

Sabíamos, y cremos habernos dicho, que la citada obra había servido para consagrarla como excelente actriz ante el público madrileño cuando solo contaba 16 años.

Pero aun conociendo tal precedente, confesamos que anoche nos vimos gratamente sorprendidos al contemplar con qué gestiva naturalidad, con qué clara percepción de su papel, Carmen Diaz adaptándose a las transformaciones que en cada salida a escena sufre el personaje por ella interpretado.

Sin embargo—al menos aparente—sin la menor afectación, con pleno dominio de su temperamento como corresponde a una gran actriz en escena, Carmen Diaz pasó de su situación de joven e inculta aldeana torpe de expresión y de movimientos enbarzados; a la joven ingeniosa y alegre que por sorprendente intuición va adaptándose rápidamente al medio.

Y con igual facilidad y dominio se nos presentó en el tercer acto como la mujer tímida y enamorada que más tarde, en el final de la comedia, habíamos contemplado como señora de la casa apesadumbrada por la pérdida de lo que ella crea una culpa.

Fué lo que se dice un triunfo completo, definitivo, el que la bella actriz alcanzó merced a su talento y a su actuación.

Una, pues, Carmen Diaz mereció un aplauso sincero y cordial a los que el público con tanto entusiasmo la dió en todos los finales de acto.

La jornada deportiva de ayer. Argoños gana brillantemente la regata de traineras.

Pruebas suspendidas.
Mal día el de ayer, para las pruebas deportivas. Amaneció cerrado en aguas y así continuó toda la mañana, cayendo constantes y fuertísimos aguaceros mezclados con una temperatura fría, ni más ni menos que en pleno invierno.

No hay en las cartas bonitas frases, sino prosaicas palabras y términos de deportes o expresiones vulgarísimas puestas en boga por la banalidad moderna.

El psicólogo Mr. Charles, evoca aquellas cartas que las damas de otras épocas escribían encerradas en sus habitaciones más íntimas, en el recogimiento de la noche, restando horas al sueño para llenar páginas y páginas de delicado papel con menuda letra, en la que traducían las exquisitas sensaciones de su alma enamorada.

Como modelos de elegancia cita Mr. Charles las cartas de Robert Browning y Elisabeth Barrett; las de Werter en la novela; en Goethe y en el género literario, las de «Jorge Sand».

Entre las cartas escritas por personajes históricos considera maravillosas las de Mozart a su esposa Constanza, las de Dickens a su novia, y más tarde de su mujer, y las de Victor Hugo a Adela.

Es lástima—dice el autor de la obra citada—que la juventud de hoy escriba cartas tan feas, vulgares, ramplonas y pobres de lenguaje y tan faltas de emoción, de ternura y de poesía.

Considerando que sería un crimen que se perdiera la tradición iniciada por autores de cartas amorosas, tales como Napoleón, Balzac, Mirabeau, Swift, Byron, Gneith, Schuman y tantos otros, invita a la juventud a imitarlos, leyéndolos frecuentemente en esa deliciosa edad en que todo se cita o debe cifrarse en la novia.

GRAN CINEMA

Compañía de Comedias de CARMEN DIAZ

Hoy lunes, precios populares

LA VIRTUD SOSPECHOSA

De don Jacinto Benavente

A LAS DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE

comienzo el cross organizado por la Federación Atlética Montañesa se habían presentado en la meta de salida en el Sardinero más de veinte corredores de Reinos, Torrelavega y Santander que pretendían que a todo trance se celebrara la prueba, pero el Jurado comprendiendo que era inhumano permitir a los bravos muchachos correr con el infernal tiempo que hacía, y dando prueba de un excelente sentido deportivo, acordó suspender el cross.

Los partidos de water-polo.
Afortunadamente, a mediodía aclaró algo el tiempo, y esta circunstancia fué aprovechada para celebrar los partidos de water-polo suspendidos por la mañana.

La dársena de Puerto Chico presentaba animadísimo aspecto, repleta por completo de embarcaciones de todas clases, hasta el punto de que los contranautas de la Comandancia de Marina tuvieron que intervenir para que se pudiera extender el acotado del espacio de juego.

En los muelles había también apiñada una gran multitud, ávida de presenciar los incidentes de los partidos que iban a celebrarse. Decididamente, los deportes

LA CARPETA
CASA SOLER
Escaleras del Puente.
CASA ESPECIAL EN FIGURINES

A Carmen Diaz la hacen un magnífico regalo.

Cuando acudimos anoche a saludar en su camerino a la admirada actriz Carmen Diaz, supimos que varios admiradores suyos la habían enviado un magnífico regalo.

Al interrogarla sobre ello, la gentil artista, con esa su atrayente amabilidad nos enseñó el objeto regalado, que era una preciosa luna espejo de las que fabrica la casa Tejero, en la calle Carbsal, número 2.

CABALLEROS
Sombreros paja rustic, cuatro alas, 8 pesetas
Sombrerería de LUIS SANCHEZ
Amós de Escalante, 3.
Teléfono. 1-77.

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«THE ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta.

ADQUIERA V. SUS MEDIAS DE HILO Y SEDA EN LA

CASA MIGUEL

CLASES ESPECIALES PATENTADAS PARA ESTA CASA

Surtido completo en Carnisería y Géneros de punto

mánticos van acimatándose en Santander y haciendo numerosísimos adeptos.

En el primer partido contendieron, bajo el arbitraje de don Fermín Sánchez, los equipos del Club Náutico Montañés y el Daring Club.

En el primer tiempo, los náuticos jugaron en contra de viento, y esta circunstancia fué muy bien aprovechada por los daringuistas para mantener el juego muy igualado, con lo que este tiempo resultó interesantísimo y terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo los del Club Náutico jugaron en favor de viento y uniendo a esta circunstancia su superioridad domi-

que se apiñaba en los muelles y malecones y que presenciaba la regata desde los botes aumentaba por segundos.

Por en la tercera vuelta se decidió la regata, pues mientras la triner número 3 conducida por la tripulación de Argoños hizo el viraje a los 15 minutos 15 segundos; la número 1 en la que iba la tripulación de Las Presas no consiguió hacerlo hasta los 15 minutos 30 segundos.

Desde este momento, Argoños fué aumentando la ventaja y llegó a la meta a los 19 minutos y 49 segundos, y Las Presas a los 20 06.

Sumados los tiempos de las regatas resultó que Argoños había

invertido en el recorrido de las seis millas 40 minutos y Las Presas 40 07, siendo declarada por tanto, vencedora, la tripulación de Argoños, y quedando las demás clasificadas por el orden siguiente: Las Presas, Santofía y Laredo.

Italianos y montañeses en Miramar

Bajo el arbitraje del actual presidente de la Unión Montañesa, don Miguel Gutiérrez, se jugó ayer tarde el anunciado partido de futbol entre el equipo titular y uno de la dotación del destro per italiano «Leone».

El once italiano forma un excelente conjunto, desarrollando un magnífico juego. En el partido de ayer logró dominar a los unionistas, y a no ser por la buena labor del portero montañés Peiffer, el encuentro se hubiera convertido en una verdadera derrota para éstos.

Ganaron el partido los que merecieron ganarle, esto es, los del «Leone» por cinco tantos a tres.

Del equipo forastero se distinguieron el defensa derecha, el medio centro, el interior izquierdo y los dos delanteros alas, todos los cua es unos excelentes jugadores, y de los locales Peiffer, Juanchu que jugó de defensa y Manzanos a ratos.

Los restantes, tanto de un bando como del otro, cumplieron, mucho mejor los italianos que los santanderinos.

El tiempo desapacible y el público escaso.

Federación Regional Cantábrica

Nota oficiosa.

Este Comité, al tomar posesión de sus respectivos cargos, ha creído conveniente dirigirse por medio de esta nota oficiosa a todos los señores que tengan cuentas pendientes con esta Federación; señalándoles un plazo de diez días para la presentación de las mismas.

Dicho Comité, para buen gobierno, en su día dará a conocer a todos los clubs federados, una relación completa de las cuentas pendientes de pago correspondientes al ejercicio de 1924-25, para que se impongan debidamente de la marcha económica de esta Federación, durante el ejercicio actual.—El Comité.

Unión Cantábrica Industrial (S. A.)

Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.

Cafés selectos tostados diariamente

EL PELICANO ROJO, Santa Lucea, S. A.
Pedidos a esta Unión Cantábrica.
Doctor Madrazo, 1

Una excursión desde Puente Viego.

Nuestro activo corresponsal en Puente Viego nos avisa telefónicamente que esta tarde salen para Santander varios automóviles conduciendo buen número de bañistas que vienen a ver a Josefina Meliá y Benito Cibrián en la obra «Ha entrado una mujer».

Los autos llamarán la atención por venir adornados y provistos de cubiertas Auto-Gomas que se venden en Velasco 1.

Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Reanuda la consulta
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

Bar «La Zanguina»

Aperitivos, Cerveza fría, Vermout.
Café especial, Bocadillos.
Vinos y Licores.
Calle del Martillo, (esquina a Pedruca)

La Sopa Ajo

Es la que debe usarse para el resaca.
Muy alimenticio.
Conviene a todos los estómagos.
A. SOLACHA
VALLADOLID

Cal-Hidráulica. - Yesos. - Mosaicos y azulejos de todas clases y precios.

Portland ZIURRIENA sin igual.

L. del Barrio y Compañía. Méndez Núñez núm. 7

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Astorga, Alar del Rey, León, Linares, Laredo, La Haza, Ponterreda, Baños de Valdeorras, Salamanca, Torrelavega, Asilero, Potes y Cabezón.

Capital..... 15.000.000 pesetas
Desembolsado..... 7.500.000
Fondo de reserva..... 10.850.000

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Ciro, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia. —Moret, 12. 2°

Golegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones Correos.—Internos-Mediopensionista—Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección. Especialidad en camisas de caballero. Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá. Compañía, 11

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Cayo J. Pombo Quintanal Santa Lucía, 1, 1.º (altos del Teatro Pereda)-Santander

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA. Agencia Española: Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de Impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Anunciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Impresos comerciales de calidad y buen gusto tipográfico, se perfeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: V. Urresti Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Droguerías Leal Droguería y Perfumería, Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

Curso de francés Por profesor francés Conversación en diez meses. Carbaljal, 8, 2.º

Forasteros RASILLA Dr Madrid, 20, 2. ALQUILA pisos y una mansarda, amueblados, con baño y gas.

Se venden Sillas y veladores de hierro muy económicos. Informar en esta Administración.

Sastres Crespo SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros 50 pesetas. Libertad, 4, tercer derecho.

Local céntrico, buenas condiciones, se alquila. Razón esta Administración.

STILOGRAFICAS ROTAS Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO. — Plaza Vieja.

Un retrato de su bebé hecho en la fotografía JULNAY será siempre un bonito recuerdo.

Lunas biseladas Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

Papel impreso, sobran de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil. s.

Papeles pintados para habitaciones y cristales. Inmensa surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-87.

¡Bajó el café! Chocotes en familia. Cartago vende tueste natural a 8,60 pesetas kilo y mezcla archisuperior, incluso Meka, a 10-Marinis, 2.

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Unico taller en Santander mentados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

V. Urresti Puente, 20 Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Broncistas. Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Al Comercio. Persona formal con garantías, se ofrece para comprador o encargado de almacén o mostrador. Informes en esta Administración.

Antes de hacer sus compras visite usted Los Almacenes "LA BATALLA"

Es la Casa que mejor surtido presenta y más barato vende toda clase de Ropas hechas para caballero y niño.

Table with 2 columns: Item and Price. Trajes para hombre... desde 18,00 ptas. Trajes para niños... desde 8,75 > Pantalones lana listas... 12,50 > Pantalones Tennis, gris... 32,00 > Gabardina novedad... 90,00 > Americana punto... 50,00 > Camisas seda Popelin... 8,75 > Camisas de señora... 2,50 > Toallas rusas grandes... 0,90 > Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas > Piezas tela blanca, suave... 13,50 > Piezas tela retorta... 14,00 > Piezas tela holand... 15,50 > Sábanas monja... 3,60 > Sábanas camera, superior... 4,95 > Sábanas matrimonio... 7,75 > Sábanas matrimonio, extra... 10,00 > Almohadones vainica... 1,45 >

Traje lana a medida, confección esmerada, desde 60 pesetas Extensas colecciones en vicuñas, eelambres, lanillas, panas, driles, percales, sergas, etc. para la venta por metros a precios muy reducidos.

Géneros de punto, camisas para obrero, boinas, gorras, paraguas, ligas, tirantes, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Precios fijos marcados. Ventas al contado. Atarazanas, 4 y 6.-Teléfono 673.

Gran Lampistería Moderna Crispín de Blás

Callo de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).-Teléfono 8-80

SANTANDER Instalaciones eléctricas-Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta Arañas y Bronces para iglesias.-Aparatos de fantasía.-Material eléctrico.

Lámpara O S R A M Consumo: Un watio por bujía: Duración media: 1.000 horas.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS

Calculadoras Sumadoras. Cajas de caudales LIPS Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.-SANTANDER

FONDA EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

ONTANEDA TALLER MECANICO de Emilio Trueba

Garage, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles

Rufin Garcia TAPICERO Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

Se vende un violín «Cros», 169 años, y una estatua de bronce, tamaño natural, «Udon». Arrabal, 2 4.º

Compañía Trasatlántica Viejes Marsans.

Viajes extraordinarios económicos a Roma por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc. Para informes dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes

Viuda de Satoriano Satoriano ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de SEPTIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

ALFONSO XIII Capitán don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 31 AGOSTO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de septiembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

PRESTAMOS HIPOTECARIOS El Banco Hipotecario de España

CONCEDE PRESTAMOS POR PLAZOS DE CINCO A CINCUENTA ANOS sobre fincas rústicas y urbanas y para nuevas construcciones y reformas, reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital prestado se va amortizando paulatinamente con solo el pago de la cuota anual, reintegrando el Prestatario completamente su deuda, mediante un desembolso casi imperceptible. EL BANCO concede al prestatario la facultad de reembolsar todo o parte de su deuda anticipadamente. Estos préstamos no están sujetos al impuesto de utilidades

Venta de cédulas hipotecarias del mismo Banco, a la cotización de Madrid, sin gastos.

PUEDE USTED SOLICITAR DETALLES, personalmente o por escrito, al AGENTE EN SANTANDER DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

BANCA CHAUTON General Espartero, núm. 7.-Tel. 77

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificada «LA EXCLUSIVA». — Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábrica «SANTA LUCÍA», S. A. Santander (Marcas registradas)

BICICLETAS New-Empress, tipo carretera, a 175 pesetas CL. DELAGE La mejor bicicleta Certificado de garantía B. S. A. — CHRISTOPHE. — ALCYON. — ROYAL ESPAGNE Ventas al contado y a plazos. Garage LOPEZ Pidan catálogos Calderón, 16

Garage Hispano-Americano Accesorios-Grasas-Neumáticos-Gasolina Automóviles RUGBY — DURANT — CHENARD et WABEKER — CADILLAC CABINAS INDEPENDIENTES — Estaciones desde 0,50 pesetas diarias. SERVICIO PERMANENTE MOLNEDO, 2 Teléfono 4-28

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Automóviles MATHIS Nuevos modelos Entrega inmediata Torpedo cuatro plazas 8-10 HP., cuatro cilindros... Pesetas 6.425 Torpedo cuatro plazas 8-10 HP., cuatro cilindros, lujo... 7.300 Torpedo cinco plazas, 10 HP., cuatro cilindros... 9.650 Conducción interior, cinco plazas, 10 HP. seis cilindros, lujo... 10.625 Los modelos 10 HP. llevan frenos en las cuatro ruedas. Agente: MARIANO SANCHO, S. A. Plaza de Canadto-Teléfono 4-50

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Cuevas) SANTANDER LA REGION Diario de la tarde

En todo negocio la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero. Por ello. el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Al llegar a Madrid, Primo de Rivera reúne al Directorio.

En la próxima semana, Francia y España emprenderán un gran ataque a fondo hasta que Abd-el-Krim se rinda sin condiciones.

Expectación ante el Consejo de mañana.-Llega Magaz a Madrid.-Unaimportante nota oficiosa facilitada por Primo de Rivera.-Otras interesantes noticias

La última de Ferias en Bilbao se celebró ayer.

BILBAO.—Ayer tarde se celebró la última corrida de Ferias a pesar de estar toda la mañana diluviando y el resto del día mediano.

Se lidió ganado de Gamero Cívico para Torquito, Márquez y Agüero.

La plaza casi llena, no obstante la inseguridad que el cielo ofrecía, por haberse vendido el papel a muy bajo precio.

Torquito no hizo nada de particular en toda la tarde. Márquez estuvo como siempre, muy voluntarioso, torcando con estilo y banderilleando en la forma que él sabe hacerlo.

La muerte del primero de sus toros la brindó a todo el público desde el medio de la plaza, y cruzándose bien después de una faena vistosa largó una estocada un poco desprendida.

Agüero estuvo toda la tarde regular, produciendo su actuación gran descontento entre sus muchos admiradores.

La gente salió burrida de la plaza, en la que se disfrutaba una temperatura no muy agradable.

Stilográficas rotas. Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO—Plaza Vieja

Primo de Rivera reúne a los vocales del Directorio en consejo, nada más llegar

MADRID.—En el expreso de Andalucía llegó ayer, a las 10'35 de la mañana, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante señor de La Cuerda.

En la estación le esperaban todos los vocales del Directorio, excepto el marqués de Magaz, los subsecretarios de los diferentes Departamentos, autoridades civiles y militares, y representación de todos los Cuerpos de la guarnición.

También se encontraban en la estación esperando al marqués de Estella, sus hijos Miguel y Juan Antonio.

El general, luego de saludar a cuantos le esperaban, conversó breves instantes con sus compañeros de Gobierno.

A preguntas de los periodistas que se encontraban en el andén, el presidente del Directorio les manifestó que desde la estación se dirigía en automóvil al Ministerio de la Guerra, para celebrar un cambio de impresiones con sus compañeros del Directorio.

—¿Se reunirán ustedes en consejo?—preguntó uno de los periodistas.

—No; precisamente consejo no; sino un cambio de impresiones simplemente sobre los asuntos de gran actualidad.

Después el marqués de Estella, dirigiéndose a las personas que le rodeaban, dijo:

—Si alguno de ustedes quiere verme, vaya mañana, pues hoy he decidido dedicar todo el día a mis compañeros de Gobierno.

Cuando los periodistas se encontraban en el ministerio de la Guerra y entretanto que el marqués de Estella se cambiaba de ropa, salió el presidente interino general Gómez Jordana de su despacho de la presidencia y le preguntaron sobre la llegada del marqués de Magaz y si le esperarían para celebrar el consejo.

—El marqués de Magaz—contestó Gómez Jordana—ha salido de Santander para ésta realizando el viaje en automóvil y no sabemos a que hora llegará.

Tampoco sabemos cuando vendrá el Rey, aunque está dispuesto rápidamente los preparativos para realizar su viaje a la corte.

A continuación manifestó a los periodistas, que la visita que el sábado le había hecho el embajador de Francia, no había tenido otra causa que darle cuenta de las condecora-

nes que el Gobierno de su país había concedido en reciprocidad a las otorgadas por el Gobierno de España a los delegados que en representación de Francia tomaron parte en la Conferencia de Madrid. Gómez Jordana se despidió de los periodistas, anunciándoles que hoy por la mañana o por la tarde, se celebraría consejo del Directorio, motivo por el cual había suspendido el viaje que todos los sábados acostumbraba a hacer para pasar el domingo en el campo.

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

No se ha facilitado referencia del Consejo que celebró esta mañana el Directorio

MADRID.—A las once de la mañana se reunió en Consejo el Directorio, presidido por el general Primo de Rivera.

La reunión duró hasta muy tarde de las dos de la tarde, a cuya hora salió el presidente del Directorio, marqués de Estella, para a morzar en compañía de su familia, regresando al Ministerio de la Guerra poco después de las tres y como se encontrará fatigado a consecuencia de las naturales molestias del viaje, se retiró a descansar a sus habitaciones particulares.

A la salida del Consejo, ninguno de los Vocales dió referencia de lo tratado, ni ha sido facilitado nota oficiosa alguna.

Ayer a última hora de la tarde llegó a Madrid el vicealmirante Magaz.

MADRID.—Ayer a última hora de la tarde, llegó a la Corte el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, que como se sabe ha realizado el viaje desde Santander en automóvil.

En la estación le esperaban todos los vocales del Directorio, excepto el marqués de Magaz, los subsecretarios de los diferentes Departamentos, autoridades civiles y militares, y representación de todos los Cuerpos de la guarnición.

También se encontraban en la estación esperando al marqués de Estella, sus hijos Miguel y Juan Antonio. El general, luego de saludar a cuantos le esperaban, conversó breves instantes con sus compañeros de Gobierno.

A preguntas de los periodistas que se encontraban en el andén, el presidente del Directorio les manifestó que desde la estación se dirigía en automóvil al Ministerio de la Guerra, para celebrar un cambio de impresiones con sus compañeros del Directorio.

—¿Se reunirán ustedes en consejo?—preguntó uno de los periodistas.

—No; precisamente consejo no; sino un cambio de impresiones simplemente sobre los asuntos de gran actualidad.

Después el marqués de Estella, dirigiéndose a las personas que le rodeaban, dijo:

—Si alguno de ustedes quiere verme, vaya mañana, pues hoy he decidido dedicar todo el día a mis compañeros de Gobierno.

Cuando los periodistas se encontraban en el ministerio de la Guerra y entretanto que el marqués de Estella se cambiaba de ropa, salió el presidente interino general Gómez Jordana de su despacho de la presidencia y le preguntaron sobre la llegada del marqués de Magaz y si le esperarían para celebrar el consejo.

—El marqués de Magaz—contestó Gómez Jordana—ha salido de Santander para ésta realizando el viaje en automóvil y no sabemos a que hora llegará.

Tampoco sabemos cuando vendrá el Rey, aunque está dispuesto rápidamente los preparativos para realizar su viaje a la corte.

A continuación manifestó a los periodistas, que la visita que el sábado le había hecho el embajador de Francia, no había tenido otra causa que darle cuenta de las condecora-

entrevista que recientemente han celebrado en Algeciras, han llegado a un perfecto acuerdo para llevar a la práctica una acción conjunta, cuyos resultados no se harán esperar y con lo que se acabará de una vez el poderío de los rebeldes en la zona francesa y en la española.

Francia ha enviado a Marruecos un gran número de batallones peninsulares que seguramente permanecerán muy poco tiempo en África, puesto que solo habrán de estar allí el tiempo necesario para el desarrollo de operaciones en gran escala que habrán de realizarse.

Por nuestra parte hemos enviado a nuestras tropas todos los medios en material que puedan necesitar para cooperar al más franco éxito del plan que nos proponemos emprender allí y seguir hasta su feliz término.

No se trata, pues, de aplazar las operaciones, según se ha propalado por ahí, sino que muy pronto atacaremos los dos ejércitos simultáneamente, llevando adelante nuestra acción sin vacilaciones de ningún género hasta acorralar al jefe rifeño en forma de tenaza hasta hacer que se rinda sin condiciones a nosotros.

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES, BOMBONES Y CAMELLOS SELECCIONADOS. HIDALGO Plaza Vieja, 2. - Santander Caprichos para regalos, Bronces y porcelanas.

También en Marruecos se ha despertado gran expectación ante los acontecimientos que se avecinan.

TETUAN.—Todo el interés está concentrado estos días alrededor de la conferencia que acaban de celebrar en Algeciras el general Primo de Rivera y el mariscal Pétain.

Se han consultado los planos respectivos trazados por los dos Estados Mayores de los respectivos ejércitos, rectificándose datos, como consecuencia de los reconocimientos que se han practicado, reuniéndose con gran actividad todos los informes, fotografías con vistas interesantísimas, detalles de elementos de combate que cuentan los rebeldes, para poder calcular con grandes probabilidades de acierto hasta qué límite puede llegar la resistencia de los rifeños en el ataque a fondo que contra ellos va a emprenderse por los dos ejércitos aliados.

También se han procurado interesantes informes sobre el estado de ánimo de las cábilas, cuyo entusiasmo bélico, en general, ha entibiado grandemente, empezándose a observar entre ellas claras vacilaciones, lo que permite asegurar, sin peligro de equivocarnos, que al primer golpe rudo que se le dé a la cuerda de la rebeldía, ésta quedará totalmente rota.

Continuamente están llegando al Majzen noticias de los deseos que expresan muchas de las tribus dispuestas a someterse a su autoridad, hecho que realizarán al primer contacto de ellas con las tropas encargadas del avance, especialmente entre aquellas a por haber estado sometidas a nosotros y en contacto con nuestros efectivos, se dan cuenta y vienen lamentándose de las ventajas que han perdido al retroceder a las líneas que han sido fijadas últimamente por el Mando, pues debido al bloque intenso que estamos sosteniendo contra los rebeldes, no sólo tienen que pagar muchísimo más caras los artículos que necesitan, sino que además los que ellos destinan a la venta no pueden exportarlos sin grandes dificultades.

Es pues, doble el motivo de su disgusto: el malestar de la escasez de medios para atender a sus más inmediatas necesidades, y la pérdida de las ventajas de la civilización que ya habían empezado a gustar.

Por todas estas circunstancias, seguros estamos que dado

el golpe en la cabeza del caudillo rifeño, y extinguido el poderío y prestigio de que goza actualmente entre los indígenas, las cábilas no tardarán en retornar a someterse a la autoridad majeziniana.

El general Primo de Rivera, dispuesto a mantener la línea que estableció, encargará a las propias cábilas el mantenimiento de la autoridad del Majzen sin ocupar otras nuevas y únicamente ofreciendo el auxilio que aquellas pudieran requerir para el mejor resultado de su labor.

La carrera de los 100 kilómetros de ayer

PARIS.—A las ocho de la mañana se dió la salida a los corredores que tomaron parte en la prueba de los cien kilómetros, saliendo de Saint-Iz los diez routiers que han tomado parte en ella de los doce inscriptos.

Como lugar de control fué señalado Rambouillet y la llegada se ha fijado en los altos de Yere.

En la prueba ha tomado parte Francisco Pellissier, que en el pasado año obtuvo el título de campeón en esta misma prueba.

La llegada se verificó por el orden siguiente: Primero, Achille Scharf, en 2 h., 55 m. y 55 s. Segundo, Francisco Pellissier

Productos que se imponen en todo tocador elegante:

Aromas de la Tierrauca

Jabón - Colovia - Polvos de arroz - Loción - Extracto.

Es la creación moderna e higiénica, de calidad insuperable y perfume exquisito.—Las excelencias de sus componentes han causado admiración y entusiasmo en el mundo aristocrático.

LA ROSARIO S. A. SANTANDER

que empleó dos horas, 57 minutos y 53 segundos. Tercero, H. Pellissier en tres horas, dos minutos y 23 segundos.

Durante la carrera, el ganador de la misma ha desarrollado una velocidad media por hora de 24 kilómetros 270 metros, batiendo el record que hasta ahora se había alcanzado en esta prueba anual.

Grandes Almacenes de Muebles de lujo y económicos. Camas de metal MANUEL LAINZ LEALTAD, 7 (junto calle S. Francisco) Santander

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—El presidente del Directorio permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra despachando con varios subsecretarios.

Después conferencia con el marqués de Magaz y con el secretario general de la Alta Comisaría en Marruecos, don Diego Saavedra.

TEATRO PEREDA Hoy, lunes, 24 de agosto de 1925.

Compañía MELIA-CIBRIAN A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y MEDIA Precios populares

Gran éxito de la comedia en tres actos, el tercero dividido en tres cuadros, de Enrique Suárez de Desa,

Ha entrado una mujer

Más tarde estuvieron a visitar al marqués de Estella el general Ruiz Trillo, jefe del Estado Mayor Central, el capitán general interino de la primera región, general López pozas, los generales Nouvillas Ruiz del Portal, Núñez del Prado y director general de de Comunicaciones, coronel Tafur.

Al abandonar el ministerio de la Guerra el general Valespino manifestó a los periodistas que no era cierto que anoche hubiera celebrado consejo el Directorio.

En cambio les anunció que esta tarde a las siete se celebraría el anunciado Consejo del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Estella.

Respecto al viaje del Rey, manifestó que nada sabía, aunque cree que no llegará hoy a Madrid a pesar de que así se ha dicho.

El vicepresidente del Directorio, vicealmirante Magaz, despachó con el subsecretario del Ministerio de Marina y con el de Fomento, general Vives.

Una nueva e interesante nota del presidente del Directorio.

MADRID.—En la presidencia ha sido facilitada a los periodistas, por el general Primo de Rivera, la siguiente nota oficiosa:

que ha desembarcado en ella, dejándola dotada de todos los elementos de defensa necesarios y del avituallamiento que la guarnición pudiera precisar.

Sin embargo, siempre hay quien se aviene mal con el vivir difícil de los pueblos y protesta con determinados procedimientos de Gobierno, sin tener en cuenta que la energía y firmeza en el Mando son cosas parecidas que solo convienen a los que viven y desean vivir de una manera irregular y que aspiran a que se establezca una tiranía bolchevique contra todos y que sólo para ellos haya derechos y libertades.

Pero no es España donde pudiera establecerse esas medidas de excepción que se solicitan, porque la opinión está bien despierta en todo el pueblo para dejarse arrollar por esa minoría de revolucionarios que pretenden perturbar la paz del país sólo por despecho a su falta de libertad para poder moverse libremente en las propagandas perniciosas de sus ideas disolventes.

Dicen que en España está dormida la opinión y entregados únicamente a su amor a la libertad los que se ven abandonados por ella y entienden, por su parte, que no es el que dá mayor libertad a los pueblos aquel que saben garantizar la prosperidad de la patria, el honor de ella y el orden.

La corrida extraordinaria de ayer en Madrid.

MADRID.—Ayer se celebró con buena entrada, la corrida extraordinaria organizada, en la que había de tomar la alternativa el diestro Rodalito.

Se lidiaron seis toros de Palhas, que resultaron grandes y cornalones, aunque de escasa bravura.

El cuarto fué fogueado y el sexto resultó cojo, siendo sustituido por otro, que resultó también cojo y este último por otro de la misma ganadería que cumplió.

El fuerte viento que reinó durante toda la corrida, hizo que todas las faenas de los diestros deslucieran en algunos momentos.

Rodalito, que lleva tres años matando toros y que tomó la alternativa en esta plaza, se lució en su primero, que era un toro muy difícil, realizando una valiente faena de muleta.

Recibió un aviso, pero no obstante ésto, el público le prodigó grandes aplausos.

En su segundo colocó tres pares de banderillas, realizando una valiente faena de muleta y despachando al bicho de media estocada y tres pinchazos.

Silvety, en el primero, estuvo regular, recibiendo un aviso. Larita dió la nota pintoresca durante la tarde, sosteniendo diálogos con el público.

En su primero realizó una gran faena, alcanzando una enorme estocada que le valió gran ovación y la oreja.

La nota más fuerte de la tarde la dió también Larita, pues estando de espaldas se arrancó a la salida uno de los toros, y cuando ya se creía inminente la cogida, se tiró al suelo con tal oportunidad que el toro pasó por encima del diestro sin causarle la menor lesión.

El público, que tuvo el corazon en un puño en el momento de ocurrir el incidente, respiró cuando vió que Larita se levantaba completamente ileso del suelo gracias a su gran serenidad.

Con tal motivo se le propiamente una estruendosa y cordial ovación.

El mariscal Lyautey marchará a Francia por ocho días.

FEZ.—El mariscal Lyautey marchará a la próxima semana a Francia, para informar personalmente al Gobierno sobre la situación de Marruecos. La permanencia del mariscal en París durará ocho días.

Nuevo y extenso surtido Telas inglesas. Teléf. 1-89 Camisería Ramirez ESPECIALIDAD EN Pijamas a la medida Blanca 5-Santander

El parte oficial francés de Marruecos.

RABAT.—En el sector Oeste se han sometido 40 familias y 16 en el del centro.

En la parte de Lebel se observa alguna actividad por parte del enemigo.

En el sector del Uarca los rebeldes trataron de atacar por sorpresa a los cabileños adictos, siendo rechazados por fuerzas francesas.

La aviación descubrió varios contingentes enemigos a los que bombardeó, dispersándolos.

M. Caillaux marchará en breve a Londres.

PARIS.—M. Caillaux, ministro de Hacienda, marchará en breve a Londres, declarando de que no hará ningún ofrecimiento ni otras proposiciones que aquellas que pueda cumplir Francia.

"Informaciones" publica una interviú con Primo de Rivera

MADRID.—El diario "Informaciones" publicará una información mañana sobre la interviú que ha celebrado su corresponsal de guerra en Marruecos con Primo de Rivera.

En ella ha declarado que la inteligencia entre Francia y España era ya completa y que su entrevista con el mariscal Pétain sólo ha servido para consolidarla.

Dijo también que es necesario abatir el prestigio de Abd-el-Krim.

Anunció que se necesita realizar una operación hacia Mezaruz para evitar el paso de los gomaras.

También será preciso realizar otra en la línea del Lucus por Sidi Dris para cerrar completamente la línea.

Gran Café del Boulevard Cafés, Licores de las mejores marcas. Helados. Cerveza. Mariscos. Pida usted un café EXPRES.

"Machaquito" en Santander.

En el tren expreso de la línea de Bilbao ha llegado hoy el valiente y pundonoroso exmatador de toros, don Rafael González (Machaquito).

Se propone pasar varios días en Santander.

Bien venido y que su estancia en la capital de la Montaña donde tanto se le aprecia y recuerda, sea lo más agsgradable posible.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11. 1.º Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Rebolledo Toda clase de plantas, flores y semillas.

A los señores propietarios, arquitectos y constructores de obras interesa conocer el nuevo sistema de pisos de cemento armado A. MIN-GUELLE. Patente 78.869.

RAPIDO — RESISTENTE — ECONOMICO El más económico de todos los sistemas conocidos, Diploma de Honor en la primera Exposición general de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925. Soliciten informes y presupuestos a Carlos Doménech «Villa Emilitica», Sardinero.—Teléfono 20-59

Los juegos de los chinos.

Prenden fuego a un camión y resulta un niño con graves quemaduras.

Próximamente a las tres de la tarde, ha ocurrido en La Reyería un lamentable accidente que ha podido costar la vida a un chico.

En dicho lugar hay abandonado hace algún tiempo un camión cuya propiedad ignora mos. Esta tarde el chico Ángel Blanco Prieto, de diez años, domiciliado en La Reyería, 2.º, se dirigió en compañía de otro muchacho de su edad al camión y prendiendo una cerilla la acció al vehículo que inmediatamente fué pasto de las llamas.

Estas hicieron presa en las ropas de Ángel y a los gritos de auxilio que daba el infeliz niño, acudieron varios vecinos, que lograron sofocar las llamas que arribaban al muchacho.

En otro camión, matrícula VA.-47, cuyo dueño es don Emilio Fernández, fué traído Ángel a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas quemaduras de primero y segundo grado en todo el cuerpo.

Después de convenientemente curado fué trasladado al Hospital en grave estado.

Barrio obrero.

Habiéndose empezado ya las obras del referido barrio obrero, se pone en conocimiento de los señores que pedan pedidos pisos, que pueden pasar por las oficinas del mismo, Juan de la Cosa número 31, piso 1.º, de 10 a 12 todos los días.

Reparto de premios del Concurso de Tiro

Esta tarde, bajo la presidencia de don Gabriel Pombo y Coronel del 23 de línea, señor Bosch, ha tenido lugar en el Ateneo el reparto de premios del Concurso que se ha celebrado en la Albericia.

BOLSAS BILBAO

COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 70,65. Idem, enero, 5 por 100, 102,25. Amortizable, 5 por 100, 95,25. Ayuntamiento de Bilbao, 100,75. Idem, enero, 1976, 78,75. Banco Central, 78,50. Banco Vasco, 633. Banco de Vizcaya, 1.069,00. Banco Río de la Plata, 60,90. Ferrocarril Norte, 403,00. Hidroeléctrica Ibérica, 390,00. Martini Nervión, 570. Altos Hornos, 133,00. F. C. Norte, 1.ª serie, 63,10.

MADRID

COTIZACION DE HOY Bonos del Tesoro 4 años 102,25. Idem, enero, 5 por 100, 102,25. Idem, febrero, 5 por 100, 102,25. Idem, junio, 5 por 100, 102,25. Idem, noviembre, 5 por 100, 102,25. Interior 4 por 100, 70,65. Amortizable, 4 por 100, 95,25. Antigua, 60,90. Nuevo, 60,90. Cédula de hipotecarias, 5 por 100, 102,25. Acciones Banco España, 150,00. Banco Hispano Americano, 110,00. Azucareras preferentes, 400,00. F. C. Norte, 63,10. Madrid, Zaragoza y Alcantara, 360,00. Banco Español del Río de la Plata, 51,00. Metropolitano Alfonso XIII Norte, 6 por 100, 104,00.

CAMBIOS Paris 23,75. Londres 163,00. New York 25,50. Roma 25,50.

Vicente Carreró Barnés Médico cirujano Fiebras y enfermedades de la mujer. Becedo, 5, 2.ª.—Teléfono 10-40. Consulta de doce a una.